



普聚金融服务 惠及千企万户

聚焦第一届“普惠金融推进月”行动

晋江农商银行的普惠金融之路—— 做细做实做专做新 一个都不能少

本报记者 陈荣汉 通讯员 柳依依

普惠金融的服务对象涵盖以微型企业、个体工商户及广大农户为代表的经济体，这与晋江农商银行支农支小的定位不谋而合。对其而言，普惠金融的这些“拼图”，一块都不能少。而要做到，做细、做实、做专、做新各项业务，同样一个不能少。

今年以来，晋江农商银行积极落实国家金融监督管理总局工作要求，深入开展“普惠金融推进月”行动，聚焦支持乡村振兴等重要领域，深耕本土、专注主业，持续提升普惠金融综合服务质效，走出了一条晋江农商银行独特的普惠金融之路，为晋江经济社会高质量发展提供了金融支撑。



围绕“普惠金融推进月”行动，晋江农商银行主动对接市场主体，推动普惠金融直达千家万户。

做专 产品创新因需而变

“以前是企业找政策、找产品，现在是企业需要什么，银行就能给你什么样的产品和政策，企业的正向循环就此开始。”日前，在晋江市首届科洽会晋江农商银行的展位前，一位企业负责人表示。

闻需而动，因需而变。晋江农商银行主动对接走访晋江小微企业等市场主体，主动了解民营企业金融服务需求，持续跟踪，根据市场变化，一户一策，精准滴灌，向企业量身定制专属金融产品和融资方案，不断畅通企业金融服务渠道。

晋江某水处理公司是重点民生工程，日处理污水8万吨。因2020年对整个工艺进行提标改造，投入大量的资金。到2023年初，公司在运维上一度遭遇资金困局，产生了较大的资金缺口。此时，公司资产在项目建设融资时均被抵押，无法向其他银行提供抵押物来获取资金。此时，该公司找到了晋江农商银行。基于企业良好的声誉，也为保障民生项目正常运转，晋江农商银行根据实际情况向其推荐了“信e贷”，最终通过审批并成功发放500万元贷款，解决了企业燃眉之急。后续，根据对企业的进一步评估，该行又为其增贷300万元。

据了解，“信e贷”是晋江农商银行结合“信易贷”平台及当地实际情况所推出的一款信用类特色贷款产品，着力破解小微企业解决融资难、担保难等问题，不仅创新担保模式，且额度高、利率优惠、还款灵活、手续便捷，深受市场认可。

做细 扎实推进“普惠金融推进月”行动

近日，国家金融监督管理总局启动第一届“普惠金融推进月”行动，以“普聚金融服务 惠及千企万户”为主题，要求各银行主动对接市场主体和人民群众金融需求。

晋江农商银行迅速响应活动号召，认真贯彻落实工作部署，用实际行动践行普惠金融理念，聚焦人民群众及小微企业、民营企业等群体，普及金融知识，持续提升普惠金融产品覆盖面，进一步促进金融便民、金融惠民、金融利民。

立足网点，火热宣传造氛围。晋江农商银行发挥点多面广的网点优势，在全辖网点构筑宣传阵地，充分营造教育宣传氛围。在网点宣传展架陈放金融知识相关宣传手册，通过网点LED推送活动统一口号“普聚金融服务，惠及千企万户”，利用网点广告机推送统一宣传海报，烘托此次宣传氛围。

走村入企，金融知识送上门。该行安排金融助理深入社区、企业开展政策宣导，参加当地党政商银共促金融助企惠企活动，宣讲惠民利民政策，介绍相关拳头普惠金融产品，推动普惠金融直达千家万户。

常态走访，金融服务提质效。结合金融助理外拓服务工作制度，该行安排金融助理下沉服务，进村入户，走访企业，深入摸排企业融资需求，做好企业走访调查，做实普惠业务，加大服务实体经济力度。

产品赋能，普惠金融利万家。结合个体工商户和小微企业融资需求短、小、频、急特点，优化供给结构，加大产品创新，针对性地开发一些具有高匹配度的产品，有效提升金融服务水平。



此外，为提高企业的可获得融资额度，晋江农商银行还积极推广“全额贷”“组合贷”等特色产品，为有抵押物的企业提供更多优惠；推广“年审贷”“无还本续贷”等特色产品及从利率定价、考核导向等引导提高中长期贷款占比，减轻企业资金周转压力。

今年初，晋江农商银行又重磅推出“晋快贷”产品，依托省联社科技建设及内外部(政府)数据支撑，在全市范围内对信用良好的晋江市民及外来务工人员、新市民开展纯信用贷款授信活动，用手机即可操作，可用于经营周转或综合消费，纯信用、无抵押、无担保，贷款期限最长为3年，按日计息，无息免息，随借随还，让普惠金融以更简便的方式走入“寻常百姓家”。

做实 从“请进门”到服务“送上门”

“‘财神爷’来啦！今天又有什么好政策！”一看到晋江农商银行金融助理，金井镇围头村村个个喜上眉梢。需要什么金融服务，立即就可以有专业回馈，这一切始于2019年。

彼时，晋江农商银行与晋江市委组织部、市委乡村振兴办共同发文选派300多名该行优秀(中层)骨干到全市镇街(开发区)、村(社区)担任乡村振兴金融指导员、金融助理，明确要求“为相关企业、群众量身定制金融方案或信贷产品”，此举正让诸多企业和群众受益。

前不久，晋江某食品公司正为上新渠道、增加酱油调味品代理品牌而缺少资金犯愁时，晋江农商银行金融助理的一次正常走访，让该公司极大缓解了资金压力。

据了解，该食品公司是一家在本地辖区口碑较好的食品、调味品贸易型小微企业，主要从事调味品、酱油、白糖、油等食品批发。在经营向好之时，企业主也有了进一步发展的需求。了解企业情况后，晋江农商银行主动对接，发现该企业为首贷户且符合“争效衔接贷”的支持范围，主动向企业宣传相关政策，从企业递交齐全

资料到贷款调查，最终落地放款，企业在5个工作日内就成功获得了信贷资金支持。

为了让金融服务更加便民，近年来，晋江农商银行依托扎根本土优势，流程再造，让服务触角不断延伸，进一步提高金融便利性。

作为国家中心渔港所在地，深沪镇海洋渔业资源丰富，海洋产业相关金融需求大。去年底，晋江农商银行联合晋江市农业农村局渔船抵押登记中心在该行“海洋主题”网点——深沪支行设立全市首个渔船抵押登记网上申报专窗。抵押渔船主只需前往晋江农商银行深沪支行渔船抵押服务窗口，一站式做好信息审核、材料面签、在线提交等工作，即可完成渔船抵押权登记申请，抵押贷款最快一天放款，真正做到“最多跑一趟”的一站式服务。



做新 园区金融助普惠企业向“新”而行

晋江小微企业集群发展特征明显，集中分布在各类园区、商圈、街道、乡镇等区域。当前，晋江市正大力推进综合园区标准化建设，针对园区企业信贷融资需求，晋江农商银行瞄准园区金融新赛道，制定综合金融服务方案，提供专业精准的普惠金融服务。

一方面，产品打头阵。晋江农商银行推出“园区·业主贷”“园区·工改贷”“园区·购厂贷”“园区·党建增信贷”“园区·标准贷”等系列贷款产品，支持园区标准化建设，截至目前共发放园区系列贷款户数343户、金额16.12亿元。

另一方面，延伸产业链条。晋江农商银行不断深化推广“党建+金融助理+多社融合”模式，加强与当地核心企业党建共建，并以核心企业为中心，向其上下游小微企业、个体工商户、承租方、经销商和加盟商等独立经营实体提供定制化金融服务。

此外，加大科技企业金融支持力度。为更好支持科技型企业在晋发展，晋江农商银行针对科技创新型企业轻资产、高技术、高成长的发展特点，探索建立有别于传统企业的信贷评审模式，深入走访晋江本地创新型园区，制定差异化的科技企业信贷评审标准体系，招募优质科技企业的准入范围，推出“科技贷”“科创贷”，为国内普惠企业给予信贷支持，为实体经济发展赋能加力。

晋快贷

晋江人(含新市民)的快贷

纯信用 实时放款
全程线上申请办理

急用钱不求人 晋江人专属备用金

手机扫一扫 即刻了解自己的信用额度

随借随还 按天计息